

CONFORM CU ORIGINALUL



PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
SENAT

INTERPELARE

Adresată: domnului *Marius-Constantin Budăi*, MINISTRUL MUNCII ȘI JUSTIȚIEI  
SOCIALE

De către: doamna senator **Emilia Arcan**

Circumscripția electorală: **29 Neamț**

Grup Parlamentar: **PSD**

Ședința Senatului din data de: 10.12.2018

**Obiectul interpelării: Dreptate pentru pensionarii care au lucrat în condiții grele de muncă**

**Domnule ministru,**

Am primit, la Biroul senatorial din județul Neamț, un memoriu din partea pensionarilor care au lucrat în condiții grele, pe platforma chimică de la Săvinești, platforma metalurgică de la Roman, șantiere și alte unități din domeniu. Speranțele pensionarilor care au lucrat în grupele I și II din chimie și metalurgie sunt spulberate de comunicările Caselor de pensii, care susțin că aceste categorii de lucrători nu se pot bucura de aplicarea Legii nr. 221 adoptată în anul 2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii și care urma să facă dreptate în această problemă. Este și cazul a circa 10.000 de pensionari din județul Neamț, care au lucrat la Combinatul din Săvinești sau pe platforma metalurgică din Roman.

Este bine știut că pensionarii din chimie și metalurgie au lucrat în condiții de muncă mult mai grele decât cele din domeniile nominalizate de legea în discuție.

Totodată, pensionarii din circumscripția pe care o reprezintă în Senat mi s-au plâns de faptul că precizările ministerului Muncii și ale caselor de pensii nu individualizează drepturile fiecărui pensionar ce a avut grupa I și II de muncă, iar în această situație pensionarii sunt purtați pe drumuri, fac acțiuni în instanțele de judecată. În acest fel, se pierde mult timp și nu există o privire clară și unitară privitoare la aplicarea modificărilor legislative privind grupele de muncă.

În acest sens, în loc de orice altă completare, atașez prezentei memoriul cu problemele invocate de persoanele în cauză.

Data fiind situația prezentată mai sus, cred că se impune, domnule ministru, o analiză a modului de aplicare a Legii nr. 221/2018 în așa fel încât să facă dreptate tuturor persoanelor care au fost încadrate în grupe de muncă și să se elimine inechitățile din domeniu.

Cu respect, vă mulțumesc și aștept răspunsul dumneavoastră, în scris, la Senatul României.

Senator PSD de Neamț,  
**EMILIA ARCAN**

10.12.2018